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A debreczeni egyetem.
Értekezlet a főispán lakásán.

— Saját tudősitőaktól, —
Debrecen, okt. 23.

Rohamos léptekkel halad előre a 
debreceni egyetem ügye. Csak a mi­
nap adtunk hirt arról, hogy Debreczen 
város társadalmának oszlopos férfiai 
indítványt adtak be a törvényhatóság­
hoz az egyetem ügyében.

Ez adta meg ismét az indító okot 
hogy amennyire csak lehet, siettessük 
ami mindannyiunk legszebb álmát, a 
debréczeni egyetemet, a megvalósítás 
felé.

Ma délutánra Weszprémy Zoltán

Reichmann Armin, Rickl Antal," Sesztina 
Jenő, Váczy János, dr. Freund Jenő, dr. 
Kun Béla, Csanak János, dr. Löfkovics 
Márton, dr. Magoss György, Oláh Károly, 
Csanak József, Kardos László, Márton 
Imre, dr. Ujfalussy József, Zelingev Ede, 
dr. Körösi Kálmán, dr. Nagy Lajos, Pálífy 
Gábor, dr. Czeglédy Mihály, Márk Endre, 
Karai Sándor, dr. Handel Vilmos, Dicsőffy 
József, dr. Bacsó Dezső, Roncsik Lajos, 
Kertész Minály, dr. Kenézy Gyula, Erőss 
Lajos, Dávid Mihály.

IVeszpréiny Zoltán főispán szép be­
széddel nyitotta meg a nagyszabású érte­
kezletet. Jelzi, hogy miért hívta össze a

jel nleg aktuálisnak a kérdést a közgyű­
lés elé hozni.

Kiss Albert az indítványhoz szól. 
Nem tartja helyesnek, hogy a gimnázium 
kérdését ezzel össze kapcsoljuk. Az a 
kérdés kívánja e az értekezlet, hogy 
Debreezennek legyen egyeteme. Azt hiszi, 
hogy egybehangzó a felelet erre a kér­
désre. Kell az egyetem. Az indítványnak 
azt a pontját, mely azt mondja, "hogy 
Debreezen város a legmesszebbmenő ál­
dozatot meghozza, nem Írja elő, csak 
azt, hogy Debreczen a célért áldozatot hoz. 
Nagy dolgokat mivelni csak közakarattal 
lehet. Azért mellőzné az indítvány azon 
részét, a mely eloszlatná a bizonytalansá-megjelenteket. A eél a debreceni egyetem

létesítése. Barátságos megbeszélést kíván- j got. Alig hiszi, hogy lenne a jelenlevők 
nak itt folytatni. Megbeszélni a módoza-1 között valaki is, a ki megtudná mondani,

, tokát, a melyek mellett lehetséges lenne mi a célunk az egyetem létesítésével. Az 
Debreczenben az egyetemet felállitani. A indítvány uj célt jelez. Azt, hogy ha a 
mozgalom már jó előre h iladott. Nemré- j kormány a harmadik egyetemet felállítja,

. giben — mint ismeretes — Szabó Kál- Debreczenben legyen az. Ha az a cél, 
főispán értekezletet hivott össze a vár-' mán, Váczy János, Kardos László, Reicha hogy fakultást állítsunk fel, amely kópe- 
megyeházára. A város társadalmának mann Annin, ifj. Kertész János indítványt sitéssel bírjon, azért nem kell teljes 
vezérférfiai gyűltek ott össze s elmon- adtak be ez ügyben a városhoz. Ezt az egyetem. A harmadik cél, hogy felekezeti
,tollák véleményükéi, amelyen halad- jinditv*% “ Kft at'todüeán, egyik ,‘^Kérdé«, belemegy ebbe a kormány? 
ma kell e szent és nemes akció nak. aláirój x indokolja az egyetem felállítása- Egyideig a mellett volt, létesítsük a 

Örömmel konstatálhatjuk, hogy nak szükségéi. Mint Debrecen város szü- fakultást és hogy a kormány felakarja
általános volt a nézet- a debreczeni I lőtte szívvel é lélekkel kívánja e város állítani a harmadik egyetemet, álljunk'ZtZme/ kellvalósítaniNem lfoi,őd6sét Me,e« ^tettel érdeklődik a-= elő, Íme nekünk is van már alapunk,
egyetemet meg kell valósin . _ í egyetem létesítése iránt. Debrecen e te- Különben óhajtja az egyetem létesítését,
mondott senki felesleges beszédet j kmtetben magára van utalva Debrecen csak a már jelzett mondatot óhajtja ki- 
ezen az értekezleten. Minden szónak' fejlődését,, ha nz egyetemmel be tudnák hagyatni az indítványból. Ha kijelölik azt 
az volt az iránya, hogy meg kell! fejezni, méltán lehetne mondani: Debre- a 24 tagú bizottságot, első megbízásul azt 
tennünk minden lehetőt az egyetem cen az iskolák városa ! |adná, hogy határozza meg az a bizottság

0 már anyagi áldozatot is hozott.de a kormánynyal érintkezésbe lepve a célt. 
Ígéretet tesz, hogy ha kell még az újabb Csak ezután lenne eldöntendő az a kér- 
áldozatot is szívesen hozza meg. Nem az dés, milyen áldozat kell az egyetem 
a cél itt, hogy tisztán magánosok létesít- létesítéséhez, végül miből s honnan fe- 

1 sék az egyetemet. A várost is bele kell, dezzük.
Azon a közgyűlésen, melyen az Jászi Viktor dr. a következő szóló.

" " igyekeznünk Kijelenti, hogy néhány megjegyzést akar

mielőbbi felállítására.
Hogy pedig más városok esetle­

ges mozgalmának elejét vegyük, a jö­
vő hó elejére Weszprémy Zoltán fő­
ispán rendkívüli közgyűlést fog össze- j yonm. . ...
hívni, amelyen a város maga ™on.^.a i kell tesUel léíekkelVgyhaifguhigdfogadni. tenni Kiss Albert fejtegetésére. Ismeri az 
ki hozzájárulását az egyetem felállt- Az egyetem felállításának eszméjét is te- indítványozók intencióit. Ezért akar fel- 
" “ gyük lehetővé, hogy rövid idő alatt meg' szólalni, fejtegeti, hogy mily nagy jelen­

tőségű a filozófiai fakultás, Kulturális je­
lentősége mellett közgazdasági fontosságát 
akkor érhetjük el, ha egyetemi rangra

tásához.
Rákóczi emlékét, amely minden legyen. .

magyart lelkesít, teszi Debreczen örök-1 Lesfyán Adorján szintén szívvel és
kön feledhetetlenné, amikor megindít- j í"hangulaf fogadlak =1
ja a legszélesebb körben az egyetem ;az inditv^ny>
érdekében a mozgalmat. Amilyen sze-1 Nagy Lajos dr.: Tisztában van, hogy 
szeretettel gondolunk a nagyságos fe- Debrecen város társadalma a város támo 
jedelem glóriáé alakjára, ugyanaazal, ga^a^nélM^ egyetem«^ ^ •£» 
a szeretettel az ö emléke jegyében ve i6rdeke) de kötelessége az egyetem létesi- 
szi kezébe és viszi diadalra Debrecen tés6t ei(-;S0giteni. Szerinte nem elégséges

a kő-
az egyetem ügyét.

Az értekezletről tudósitásunt 
vetkező :

Jelen voltak : K. Tóth Kálmán, Já­
nosi Zoltán, Szele György, Kiss Albert, 
hesenyei Szele Farkas, Pá,n

csak az eszme mellett állást foglalni, de 
kell, hogy propagandát csináljunk s mi­
nél több embert nyerjünk meg az esz­
mének. , , ...

Karai Sándor dr. egy kérdésre hívja
Gajzágó Béla!;fel a figyelmet, moly szoros összefüggés-'•vocujíei ozeio raraas, vjaj<-a#u --------- - "„,„1 a* q holvieóirLostyán Adorján, Kovács József polgár-j ben van az egyetemmel. Az a helyiség 

mester, Simonffy Imre, dr. Tüdős János,! kérdése. Az egyetem- élesítésének első 
dr. Jászi Viktor, Kovács Gyula alispán., feltétele szerinte az elhe.yezés. Nem tai ja

CsakGerő áruházában

emeljük a főiskolát. A mi az egyetem fe­
lekezeti jellegét illeti, alig képzelheti el 
Debreczenben más, mint református egye­
tem létesítését. Ellenkezőre az indítványo­
zók nem gondolnak, ö is a város áldozat- 
készségét szerelné. Taktikai szempontból 
ajánlja a bizottságnak, ha a célt megje­
lölte, készítse el a keretet, melyben az 
egyetem működni akar és álljon elő a 
városnál, hogy mennyivel akar hozzájá­
rulni. Ezután mehetünk a kormányhoz.

Kiss . Albert reflektál Jászi Viktor 
szavaira. Ö is azt hiszi, hogy csak csonka 
egyetemet létesíthetünk, de az indítvány­
ból nem tudta ki venni hogy protestáns, 
vagy a harmadik állami egyetem létesíté­
séért küzdünk.

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEN, Piacz utcza 41.
ezám. A nagytrafikkal éppen szemben.
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Zelinger Ede köszönetét mond, hogy 
az iparosok nevében őt is meghívták. Azt 
hiszi hamarább megvalósítható az egye­
tem ha nem kötnek ki felokezctiséget.

’ i)r. Tüdős János megbízásból tesz 
nyilatkozatot. Az indítvány kezdeménye­
zője Szabó Kálmán orsz. képviselő nevé­
ben beszél. Szabó Kálmán azt hangoz­
tatta, hogy az egyetem létesítése azért 
volna kívánatos, mert a kormány már 
nyilatkozott, hogy mielőbb óhajtja Kiál­
lítani a 3 egyetemet. A maga nevében 
kijelenti, őszinte örömmel hallotta az el­
hangzott nyilatkozatokat, melyek mind az 
egyetem felállítását célozzák, indítványoz­
za hogy a Rákóczi ünnepségek alkalmá­
ból hogy ezzel is emlékezetessé tegyük a 
fejedelem emlékét, hívjon össze a tőispán 
rendkívüli közgyűlést, a melyen készítsük 
elő az indítványt. A felolvasott javaslatot
módosítani kívánja: , , ,,

Debreczen törvenybatosaga elhatá­
rozza, hogy a nagy jelentőségű ügyhöz 
méltó áldozatokkal is megvalósítani 
óhajtja az egyetemet. — Óhajtja, hogy 
a 24 tagú bizottság feladatául jelölje ki 
az elérendő eélt, állapítsa meg a keretet 
és a Debrecen által felajánlandó áldozat 
miből fedeztessék. Végül a kiküldött bi­
zottság munkálatát terjessze be 3 hónap
a ait Kovács József polgármester foglal­
kozott e kérdéssel, Nem helyesli a rend 
kívüli közgyűlés összehívását. Volt már 
ez az ügy a közgyűlés előtt. Bizottság ki­
küldését se tartja célszerűnek. Viszont azt 
sem osztja, hogy tisztán protestáns egye 
temet létesítsen. Ez nagy ütköző pont. 
Ne siessünk a dologgal.

Jászi Viktor reflektál Kovács szavaira 
Kéri az értekezletet, hogy ne temessük 
el az ügyet. A polgármester szavaiból 
csak arra következtet. Maga az akció 
megindítása keli, hogy a város részéről 
történjék. Magán embereknek nincs mód­
jukban kidolgozni egy ilyen nagy sza­
bású tervet. A javaslat elkészítésénél más 
faktorok is bevonandók. A főiskola részé­
ről is be kell vonni egyeseket. Kéri, hogy 
november elején hívják össze a rendkívüli 
közgyűlést. Lelkesedéssel hallotta Tüdős

UKBMCZKN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

szavait, hogy Rákóczi fejedelem esztendő­
jében indul meg az akció.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, 
hogy szives készséggel tesz eleget; hogy 
a rendkívüli közgyűlést össze hívja. Majd 
megköszöni az érdeklődést.

Márk Endre hálás köszönetét mond 
Weszprémynek a miért az egyetem ügyet 
oly buzgóságal felkarolta.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Goluchowszky bukása.
Az utód a királynál.

Széli Kálmánt is emlegetik
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 23.
Nemcsak a fővárosi és bécsi, ha­

nem a külföldi sajtó is nagy esemény­
nek tartja a Wckerle kabinet óiiasi 
diadalát, hogy Goluchowszkyt meg­
buktatta. Ma már az utódjáról is szó 
esik. Mint Bécsböl jelentik Ahrenthal 
báró a királynál volt. Igen érdekes 
hogy Széli Kálmán nevét is emlegetik 
a külügyminiszteri állásra.

A király ma délelőtt másfél órai ki­
hallgatáson fogadta Aerenthal bárót. A 
hosszú kihallgatásból azt következtetik, 
hogy Aerenthal lesz Goluchowszky 
utóda, s hogy ennek következtében min­
den más kombináció tárgytalan. Aerent­
hal kihallgatása után sokáig tanácskozott 
a kabinetiroda főnökével.

A Von. Zeit — mint Berlinből je­
lentik. — Goluchowszky visszalépéséről 
a következőket írja: Amikor a német 
magyar, osztrák szövetséget megkötötték, 
alattvalói azt hitték, hogy az hosszú ideig 
biztositva van s nem függ a miniszterek 
személyétől. Ez eddig be is vált, Goluc- 
howszki visszalépése nincs összefüggés­
ben a világpolitika kérdésévé’. A személy 
változás a. monarchia belsőügye. Goluc­
howszky ugyan nem fejtette ki a kellő 
energiát, hogy a hármas szövetség elleni

támadásokat visszautasítsa, di nem aka­
runk bírálatba bocsátkozni, annál is in­
kább, mert Magyarország Ausztriának Al- 
gezirászban t-musitott viselkedése még 
mindig felejthetetlen nálunk.

Egy bécsi lap Írja: A tucat diplo­
maták nevei közt, akiket külügyminiszter 
ségro jelöltek, magyar nevű egy sincs. 
Vedig van a magyar politikában olyan 
vezéralak, akinek neve már forgott a 
külügyminiszter jelöltek lajstromában és 
akiről már hirdették is egyidőben, hogy 
ő lesz Kálnoky gróf utódja. Mért nem 
emlegetik Goluchovszky utódjának most 
Széli Kálmánt, akinek egyénisége, kép­
zettsége sokkal alkalmasabb egy nagy 
állam' külpolitikájának vezetésére, mint 
a minő volt a magyar miniszterelnökségre. 
Nem volua-e helyén való, ha a magyar 
kormány Száll Kálmán javára érvényesí­
tené befolyását ?

A Börsen-Courier írja: A Golu­
chovszky állása ellen intézett táma­
dással a magyar függetlenségi part elő­
ször kísérletté meg, hogy befolyását a 
közös ügyekre is kiterjessze. Az imént 
elért siker hatalmának tudata megnő- 
velte és felbátorította arra, hogy a 
megkezdett utón tovább haladjon. — 
Nemsokára Ausztria Magyarországon 
már csak magyar közösügyekröl lehet 
majd beszélni. Goluchovszky bukásá­
nak ez a legaggasztóbb momentuma.

1906. október 24

Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

Budapest, okt. 28.
Elnök : Justh Gyula.
Jegyző : A II. Rákóczi Ferencz és 

bujdosó társai hamvainak hazaszállításá­
ról szóló törvényt harmadszor felolvasta.

Elnök felteszi a kérdést : Elfogadja-e 
a Ház a Rákóczy törvény javaslatot.

A Ház egyhangúlag kiáltja : Igen ! 
Elfogadjuk !

Elnök a Rákóczi törvényjavaslatot

Párisi anekdoták.
Garconiére.

íme, egy igazán párizsi megjegyzés...
L. gróf, akit a legszebb asszony lo­

vagjaként ismerünk a szalonokban, cső 
dálatos hűséggel ragaszkodik a kedvesé­
hez. A szerelem már évek óta tart. Afféle 
házasság ez hármasban, a meghatóan 
szép egyetértés romantikájából.

És egy napon a szép asszony öz- 
vegygyé lett. A derék férj, amily feltű­
nés nélkül viselte férji tisztét, éppen olyan 
csöndesen, feltűnés nélkül költözött át az 
árnyékvilágba.

A szerelmes pár kettesben maradt s 
mi valamennyien meg voltunk győződve 
arról, hogy L. gróf feleségül veszi hűsé­
ges ’kedvesét, aki immár szabaddá lett. 
Elmúlt azonban a gyászóv és elmúlt n 
következő esztendő is, de L grót megma­
radt legénynek.

Lgy kiváncsi jóbarát erre kérdést 
intézett hozzá :

_ Hogyan ? On szereti X. asszonyt,
akadály nincs önök között és mégsem ve­
szi feleségül ?

L. gróf leírhatatlan finom csodálko­
zással felelte klasszikus feleletét:

_ Lehetetlen, barátom . . . Hát ki­
nél töltenóm akkor az estéimet ?

Önfeláldozás.
A hires Steinről mesélik ezt az anek­

dotát. . .
Stein — a párizsi tőzsde hihetetlen 

szerencséjii Napóleonja — milliókat hará 
csőit össze s amikor gazdaggá lett, bele­
illeszkedett a világ fővárosának ragyo­
gásába.

A köztársasági elegáncia nagysza­
bású vizi ünnepélyt rendezett Trouville- 
ban. Ott voltunk valamennyien : lampio- 
nos csónakokban, — yachtjainkon, vagy 
uszóruhában.

Az ünnep hangos zajába egyszerre 
rémes kiáltás sivitott:

— A feleségem 1 . . . Segítség 1 . . . 
Megfullad!

Stein ur, a kiáltozó, eszeveszett ije­
delemmel futkosott a parton és hadonász 
va mutatott egy felborult csónak felé.

A zavarban senki sem ért rá mada­
me Stein mentségére sietni, mire a férj 
nagy önelhatározással maga vetette magát 
a habok közé.

És kimentette az élete párját.
— Ez nemes cselekedet volt. — 

mondlák a szerencsekivánók.
Es Stein — önkénytelen őszinteség­

gel — a felháborodás hangján méltat 
lankodott:

— Teringettét 1 A feleségem fülében
50.000 frankos boutonok v oltak! .. .

*

A leghatalmasabb levél.
Egy hires párizsi csillag carriérejéről 

beszélt a minap a Jackoy-club dohányzó­
jában Sagan herceg.

— Csodálatos, milyen kevés kell 
ahhoz, hogy egy szinószleányból világha­
talom fejlődjék. Mert az kétségtelen, hogy 
Claire de M ... kisasszony világhatalom: 
nem egy nagyfontosságu diplomáciai elin­
tézésnek volt helye az ő boudoirja. Sőt 
az ő közbenjárásának tulajdonítják a fran­
cia-orosz barátságot is

Sagan hercegnek ez a kijelentése 
senkit sem lepett meg, mert nyiit titok 
volt, hogy a szép művésznő kegyeiért az 
orosz külügyminiszter is kész volt áldo­
zatokat hozni, aminthogy hozott is.

— És lássák, enélkiil a leány nélkül 
talán meg sem születik az orosz fegyver 
barátság ... A világ két nagyhatalma, 
amely hasztalan kereste a tisztességes ba­
rátságot, megtalálta az oda vezető utat 
egy levélkén át.

Mire a szellemes Gaston Calmette 
közbeszólt:

— Igen, herceg, csakhogy az a levél 
— fügefán nőtt.

Aurélien Scholl.

Vásároljunk jó árut olcsó árban... _
Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatok.

ASZTALOS JÓZSEF
úri divat áruházában, Debreczen, Koaauth-u. 4.
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elfogadottnak jelenti ki és átkü'di a fő 
rendiházboz.

Sziklay Ottó: Az iparfejlesztésről 
szóló törvényjavaslathoz szól. Az ipar még 
mindig pang Magyarországon, ez az oka, 
hogy a kivándorlás oly nagy arányokat 
ölt. A kormány csak az állami gyárakat 
segélyezi, mig a magyar magán gyárakat 
nem pártfogolja. A kisipar ma a tönk 
szóién áll, kéri tehát a kormányt, gondol­
jon erre és lendítse fel a kisipart. A tör­
vényjavaslatot elfogadja.

Cs'\táry Béla: Az iparfejlesztésről 
szóló törvényjavaslatrólj szólva kijelenti, 
hogy ezen törvény meglepő gyorsan ké­
szült s mivel ellenzék nincs, félreértésre 
adhat okot annak gyors elfogadása. Ez 
okból szólal fel. Ugyanazon a véleményen 
van, mint Sziklay Ottó, bővebben majd a 
javaslat részletes tárgyalásánál szólal fel.

Josipovich Imre horvát miniszteri 
visszautasítja Lengyel Zoltán ama vádjait,! 
hogy ő nem közvetíti Horvátország és 
Magyarország között az érintkezést, mert 
igenis ő megtette kötelességét és éppen 
ennek köszönhető, hogy tegnap Bauer 
Antal visszavonta a horvátok indítványát.

Ezután Szterényi József államtitkár 
állott fel általános figyelem között. Azon 
kezdte, hogy a javaslatot elfogadja.

Azt mindjárt gondoltuk ! — ki­
áltották nevetve a képviselők.

Szterényi azután folytatta beszédét. 
Megnyugtatással szolgál Lengyel Zoltán­
nak, akinek aggályai voltak a törvényja­
vaslatra nézve. Kijelenti a minisztérium 
nevében, lugy a hol magyar munkásról 
van szó, ott a kormány nem fukar. Ada­
tokkal cáfolja Lengyel Zoltán vádjait. 
Kimutatja, hogy a León gyár ügyében 
rosszul volt Lengyel informálva. Vannak 
olyan cikkek, melyeket teljesen lehetetlen 
Magyarországon előállítani. Példának hozza 
fel, hogy a Németországban készült sely­
met festésre ki kell vinni még Franc.aor- 
szágba, mert csak ott tudják ezt jól meg

vasúti hirdetésekért, de ezek olyan arány­
ban vannak megállapítva, hogy ha az 
államvasutak a hirdetéseket egyenként 
fizetné meg, akkor sokkal többe kerülne 
mint amennyibe most az átalányrendszer­
rel kerül.

Az államtitkár ezután igen részlete­
sen és általános helyeslés közepette fejte­
gette, hogy miképen kell segíteni a kis­
iparosokon. Szövetkezeti alapon kell az 
egyes iparágakat fellendíteni, hogy a kö 
zönség az ilyen cipész- vagy más^j ipari 
szövetkezetnél vásárolja be árucikkeit. 
(Élénk helyeslés.)

Hock János: Szerezze be a hadsereg 
a kvóta arányában nálunk a szükség­
leteit.

Szterényi: Erre is felelek. A mos­
tani kormány intézkedése folytán a had­
sereg igenis a kvóta arányában szerzi be 
szükségleteit. (Általános élénk tetszés ) Es 

1 pedig a kompenzáció alapján, vagyis a mi 
ipari cikk nálunk nem fordul elő, azért 
más utón nyerünk rekompenzációt.

Szterényi: Magyarország igenis 
Kvóta arányában részesedik a hadsereg 
szükségleteinél. Ha a kis szabókat meg­
mentjük, nem kellene 40 ‘millió értékű 
ruhát behozni külföldről. Majd az ipar 
oktatás reformjáról szól. A miniszter már 
gondoskodott az ipariskolák bővítéséről s 
itt megemliti, hogy a vidéken több ipar 
iskolát fognak felállítani. (Helyeslés). Fájó 
sebe a magyar iparosoknak régtől fogva 
az ipartörvény revíziója. Ez már útban 
van. Kossuth hivatalba lépése után azon­
nal elrendelte a törvény revízióját s azt 
hiszi, hogy a jövő óv őszén inár a Há^. 
elé terjeszthetik. Előbb persze a nyilvá­
nossággal is megismertetik a törvényt. 
Nem tudja elképzelni a revíziót az ipar­
testületi törvény nélkül. ,

Majd a gyáripar ismertetésével tog- 
lalkozik s ama irányelvekbe', a melyeket 
H kormánv e javaslat alapján maga ele 
tüzö't. Ige a fontos a textd és ruházati

gyűlési képviselő vezette a miniszter elé. 
Szónok Zádor Lajos volt, a debrecani 
Első takarékpénztár igazgatója.

Zádor Lajos először is üdvözölte a 
minisztert és megköszönte Kossuthnak azon^ 
közgazdaságilag nagyon értékes tör ekv 
sét, hogy az eddig sérelmesnek tartott 
törvények reformálását programra számai 
közé felvette. Előadta, hogy* a vidéki 
hitelszövetkezetek milyen hasznos célt 
szolgálnak, s azok a közönség meleg 
szinpathiáját bírják. Majd beszéde végén 
arra kérte a minisztert, hogy az 1881. évi 

I a szövetkezetekre vonatkozó törvény 
•eformálása alkalmával orvosolja mind­
azon bajokat, sérelmeket, a melyek a 
szövetkezetek működését eddig sérelmes 
irányban korlátozták s erre vonatkozólag 
átnyújtotta a vidéki hitelszövetkezetek 
megbízásából a szövetkezetek kívánságait 
magában foglaló emlékiratot.

Kossuth Ferenc igen szívesen fo­
gadta a küldöttséget. Kijelentette, hogy 
az képezi főtörekvésót, hogy minden in­
tézkedésével a köznek használjon. A szö­
vetkezetek emlékiratát szívesen veszi, azt 
beható tanulmány alá téteti s lehetőleg a 
jogos kívánságokat teljesiti. Majd kezet 
szorított a küldöttség tagjaival, a kik a 
legjobb hangulatban távoztak a minisz­
tertől.

szágba, mert csak ott tudják ezt jól meg-1 ' kénl|s0- Valaki szemrehányás képen
festeni, pedig a németeknek évtizedek ó a j P e h a hazai tőkét előnybe
teljesen" kifejlett ipara ős kereskedelme 
van. Visszautasítja Lengyel azon vádjait, 
hogy a kereskedelmi minisztérium hiva­
talnokai 10 forintért is megvesztegethe- 
tők. Ez rágalom és melyet visszautasít. 
Ö, aki a hivatalnokok ólén áll, ismeri a 
hivatalnokokat és jót áll értük. Azok nem 
megvesztegethetők.

Lengyel Zoltán: Téves vitatkozást 
folytat Szterényi vei, hogy ő nem így gon­
dolta ezt.

Elnök : Figyelmezteti Lengyelt, hogy 
ne zavarja a szónokot. Ha kifogása van a 
szónok beszéde ellen, majd szólaljon lel

Szterényi: Egyenként cáfolja Len­
gyel állításait. A mi iparfejlesztésünkre 
nézve kijelenti, hogy a szerb kormány léi 
milliós értékű szövőárut rendelt Rózsa­
hegyen hadserege részére. Mindenki meg

említette, hogy a hazai —— -- - tüzet nem leueiouv i^j"“— --,
ne részeltetné. A külföldi tőke kérdési 51 a holttesttel együtt megegett.

■ * * ’ \ .1 nőm mt. VP.~ : ' _ ____ íszólva," kijelenti hogy igazán nem lát ve­
szedelmet abban, ha a ktilfö d pénzé ide 
vándorol. Sőt ez nagy nemzeti erdek,

Meggyuladt ravatal Mezőko- 
vácsházán - mint onnan jelentik. - »
minap izgalmas eset történt. Egy lakács 
Julcsi nevű tizennyolc éves eány teme­
tésére készültök, de a ravatal a köiulötte 
égő gyertyáktól meggyuladt a a nagy 
tüzet nem lehetett idejében eloltani. A

A kriptába esett. Szegedről írják. 
Kiss István Zákány-utcai 9^ éves ^ fra^a

vándorol. Sőt ez nagy nemzeti erdek,,• temetőben beleesett ogy 
mert meggitoUa . Mgteto* »«£ *£,*, ugy mmA »gM

hegyen hadserege részére. Mindenki me^'!nagy Egekre is.
győződhet a minisztériumban, hogy a kor-1 mGrt nem tudja 

/ , ií_____  íAi.4- ni mmdftn-i t .. i._ « Uo\

azt" látjuk“ hogy a külföldi tőke busásan 
kamatoz, igyekezni fognak a magyar tő 
két is befektetni. Sajátságos tényt szögez 
le. A nemzetiségi képviselők még ezt a( 
javaslatot se fogadják el. Nem akarnak 
résí.t venni a nemzeti állam kiépítésének
mU"k&n M ülést 10 perara felfiig.

8e9ZÍSzünot után Lengyel Zoltán félre- 
magyarázott szavai helyreigazítása képén 
szólal fel. Fenntartja tegnapi állításai 

" teljes egészében. A Leon gyárra és a többi 
J ?->--- Azért folytat agitáciot,

iába s ugy összezúzta magát, hogy a mentöknekÁellett a közkórhSzba száll,- 
taniolc.

Utazás negyven korona

I elvüek és
inak a nemzet pénzen.

Az ülés 2 óra után veget ért.

mány teljesen korrektül járt el minden 
kor. Minden képviselő megnézheti az ak 
Iákat. . . ,

Kossuth Ferencz De nem azért, hogy
közzétegyék. . , . .

Szterényi József: Én nem azért szó­
lottám fel, hogy a régi rendszert tamo-
gaSSaLengyel Zoltán: Do a Fehérváry-
kormányt támogatta 1 , ....

Szterényi: Én nem voltam politikus 
én nem foglalkoztam politikával e nem 
is támogattam egyik kormánynak se
politikáját. . , T 1Az államtitkár ezután rátér Lengyel­
nek a sajtóról mondott megjegyzés u.
Kijelenti, hogy a kereskedelmi mimsztó 
rimától egyetlen lap se kap szubvenció , 
hanem vannak az úgynevezett vasúti am- Kálraán a
lányok, melyet az egyes lapok kapnak a bMbo

Húsz koronát leakart nyelni.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 23. 
Nagy riadalom támadt tegnap a ló- 

vásártéren. Két ember összeveszett negy­
ven koronán s amikor a rendőrség is bele 

- . , avatkozott, derült ki, hogy az egyik tuL J
a nézni, hogy a szabad- énképen veszedelmes csató. Az esetioi a 

a haladék tovább is dobzódja- rendőrség a következő jelentést vette tel.
A debreceni állat, főleg a lóvásáro-

Debreczeni küldöttség Kos- 
sulbnál.

A hitelszövetkezetek kérése.
— Sajti tudósítónktól. —

Debrecűn, okt. 23. 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 

miniszternél tegnap délelőtt debreceniek 
megjegyzésére.1 jártak küldöttségben. A miniszter a kop- 

mini«7.t.A- v^ge|Qház fogadó termében hallgatta meg 
a küldöttség kívánságait. A küldöttséget 

IH.-ik kerület ország ,

kát állandóan látogatni szokta nehány 
olyan alak, aki lovat ad el, a vevőtőLelő- 
K vesz fel s azután az előlegezett 
pénzzel elugrik. Ezeknek az embereknek 
eladásra lovuk nincs, csupán ilyen csalá­
sok elkövetéséért látogatják a vásárokat 

I Ezen állatkereskedők köze tartozik 
Vinoze János mikepórcsi lakos is. Tegnap 
a lóvásárban formális üzletet kötött Kuj 
bus Jánossal. Eladott neki egy lovat és 
előlegül vett fel 40 koronát. Amikor az 
előleget felvette, azzal elakart szokni, ue 
ICujbus János észrevette és hatalmas Iái-
m4‘ 'ifikkor0 természetesen beleavatkozott 
az ügybe a vásárban levő rendőr őrszem 
is, aki a lármázó feleket bevitte a bum gy



mi.
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osztályhoz. Itt Vince János előbb tagadta, 
hogy kapott volna Kujbus Jánostól 40 ko­
ronát, de később Dr. Komlóssy Pál valla­
tására húsz koronát mégis átadott Vin­
cének. Komlóssy Pál ekkor megkoboztatta 
Kujbus Jánost és nem találta nála a má 
sik húsz koronát s annak hollétéről nem 
is akart felvilágosítást adni. Vallatás köz­
ben azonban feltűnt, hogy szájába szo­
rongat valamit. Megnézték a száját és a 
bagóba szorongatta a húsz koronát.

E bizonyíték alatt megtörtén ismerte 
be Kujbus János csalási szándékát. Egy­
előre lecsukták a bűnügyi osztálynál, de 
holnap kitoloncolják a város területéről.

Színház.
Lónyai Piroska betegsége ismét 

műsorváltozást idézett elő és igy a hol­
napra hirdetett Cserelányok helyett Miss 
Hobbs vígjáték kerül színre.

A caerelányok operettel párhuza­
mosan tanulta a személyzet a Legvitézebb 
huszár és Két Hipollit operettet, ameny- 
nyiben tehát Lónyai Piroska betegsége 
megakadályozta a Cserelányok előadását 
és igy az operette előadása a hétről le­
marad. Zilahy igazgató kénytelen volt az 
egész heti műsort megváltoztatni, olyan­
formán, hogy

Szerdán: Miss Hobbs, vígjáték C. 
bérlet,

Csütörtök: Bajazzo opera és Tabarin 
felesége A. bérlet,

Péntek : Legvitézebb huszár, operette 
újdonság, először B.

Szombat: Legvitézebb huszár, ope­
rette, másodszor C. bérlet,

Vasárnap d. u. II. Rákóczi Ferenc 
fogsága,

Vasárnap este A Rákóczi ünnepély 
első napja.

Rákóczi ünnepi előadások darab­
jait nagy apparátussal próbálja személy­
zetünk. „A regéci kis harang“ és „Ro­
dostói nagypéntek“ alkalmi darabokban a 
színház összes személyzete foglalkoztatva 
van. — Zilahy igazgató mindent elkövet, 
hogy a debreceni színház ünnepe méltó 
legyen az országos Rákóczi ünnepély 
méltóságához.

Nagy tűz a városi bérházban.
Leégett üzlet.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 23.

A Simonffy-utca sarkán levő egyik 
városi bérházban óriási tűz pusztított 
tegnap este. A veszedelmes elemnek 
Vízvári L. női divat üzlete a teljes 
felszereléssel áldozatul esett.

Úgy 8 óra tájban ütött ki a tűz 
az üzletben, eddig ismeretlen okból. 
Az üzlettulajdonos felesége, aki az üz­
letben foglalatoskodott, kiadta az uta­
sítást a segédeknek, hogy zárhatnak. 
A segédek az üzlet rollőját húzták le 
s amidőn valamennyien eltávoztak a 
helyiségből, egyszer csak azt vették 
észre, hogy füst gomolyog az ajtók 
felett,

Nem telt bele néhány perc és a 
sötét üzlethelyiségben vörös lángok vi­
lágítottak. A tűz igen gyorsan terjedt 
tova. Rövid idő alatt az egész üzlet 
lángokban állott.

— Tűz van, tűz van, kiáltozták 
az utcákon. Ez alatt a veszedelem 
mindegyre jobban és jobban terjedt. 
Az üzletben felhalmozott könnyen 
gyűlő anyagok pillanat alatt lángot fog­
tak. A sok vászon, szövött áru, női 
ruhanemű mind-mind égett.

Az első pillanatban azt se tud­
ták az emberek, mihez fogjanak. Iszo­
nyú rémületet keltett a hatalmas bér­
palotában a tűzvész. Az emeleten la 
kók menekülni igyekeztek, sőt amit 
lehetett megmenteni is próbálták.

A tűzről nyomban értesítették a 
tűzoltóságot, amely igen nagy felsze­
reléssel vonult ki a veszedelem szín­
helyére.

A tűzoltóknak első dolguk volt, 
hogy úgy az emeleten levő lakásokat, 
mint a szomszédos üzlethelyiségeket 
elszigetelje a tüztöl.

Az emeleten az eblakok redőnyeit 
gyorsan lehúzták s miután néhány 
tűzoltó tiszt megnyugtatta a lakókat, 
hogy nincs mit tartaniok a tűz tova­
terjedésétől, a rémület egy kissé alább 
szállott.

A mig ez benn történt a házban, 
a tűzoltóság emberfeletti munkát vég­
zett odakünn az utcán. A lángtengert 
mindazonáltal lehetetlen volt egyszerre 
elfojtani. Benn a boltban minden 
égett. Az állványok, az áruk, recseg­
ve, ropogve estek martalékául a véges 
elemnek.

A kicsapó lángok a cégtáblát is 
felgyújtották. Ezt oltották először, ne 
hogy baj essék az emeleten. Majd a 
kirakat farészeit oltották. Később a 
hatalmas vizsugarakut be lövelték az 
üzletbe.

Több mint egy óra hosszat tar­
tott, a mig teljesen eloltották a tüzet. 
Ekkor a tűzoltók behatoltak a parázsló 
bolt helyiségbe, a hol is a még üsz­
kös faalkotmányokat oltották. Az üzlet 
teljes egészében elpusztult. Nem ma­
radt ott semmi, a mit használni le­
hetne. A tüzvizsgálatot holnap kezdik 
meg, hogy a tűz okát kiderítsék.

ÚJDONSÁGOK
Szerkesztőségi telefon ez.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kindóhivatal Piacz-utoza 47. sz a

— Az ev. ref. egyház a Rá­
kóczi ünnepélyen. A debreceni ev. 
ref. egyház a II. Rákóczi Ferenc és 
társai hamvai hazaszállítása alkalmából 
rendezendő ünnepségeken leendő kép- 
viseltetés tárgyában tegnap határozott. 
A Budapesten végbemenő ünnepsége­
ken Simonffy Imre kir. tanácsos, Di- 
csöffy József, Márton Imre. A kassai és 
kézsmárki ünnepségeken pedig Szele 
György, Kazinczy Gábor és Dr. Bacsó 
Dezső fogják képviselni a debreceni 
ref. egyházat. A Kassán és Kézsmarkon 
fölállítandó Rákóczi és Thököli emlék­

szobrok fölállításának hozzájárulására 
Szele György lelkész a ref. egyház 
megbízásából koszorú megváltás címén 
100 — 100 koronát tesz le j. kassai, 
illetve kézsmárki polgármester kezébe. 
A küldöttség pénteken utazik a teme­
tési ünnepségekre.

— Uj tanárok a föreáliskolában-
A debreceni állami főreáliskolában a na 
pókban két uj tanár foglal ta el állását. 
Az egyik Kerékgyártó Jenő, akit a ma- 
thematikai és fizikai tanszékre nevezett ki 
a miniszter rendes tanárul, a másik Lan 
rentzi Vilmos, a tör ténelmi tanszék h. 
tanára.

— Mindig csak a fekete-sárga.
Budapestről telefonálja tudósítónk, hogy 
a képviselőházban ma nagy felháborodást 
keltett egy levólbeli értesítés, a mely 
Konstantinápolyból jött. Barabás Béla 
országos képviselő levelet kapott, a mely 
szerint Rákóczi koporsója fekete-sárga 
lepellel volt letakarva. A gyűlölt szinti 
takarót csak akkor vették le a koporsó­
ról, amidőn Thaly Kálmán országos kép­
viselő erélyesen követelte.

— Felolvasó-est. A róm.*kath. fő- 
gymnasium dísztermében csütörtökön dél­
után 5 ómkor tar tátik meg az ez idei tél 
első felolvasó estéje. Ezen rendkívül nép­
szerű, magas szellemi és zenei nívón álló 
kedves esték elseje biztató jel arra, hogy 
a rendezőbizottság, mely Wolaffka püspök 
halálával legagilisabb tagját vesztette el, 
nem csüggedő erővel s lankadatlan buz­
galommal rendezi tovább ezen hires fel­
olvasó estéket, melyek nemcsak a közmű­
velődést, de a jótékonyságot is szolgálják. 
Már maga az első est műsora is oly 
ügyesen van összeállítva, hogy bizonyára 
széles körben fog az érdeklődést kelteni. 
Dr. Jászay Rezső, a főgymnasium derék 
igazgatója, a rendezőbizottság agilis uj 
elnöke nyitja meg az estét, ki boldogult 
Wolaffka püspökről fog —bizonyára igen 
szépen — megemlékezni. Utánna Siegmet 
Károly, a hires Kárpát kutató olvas fel a 
keleti Beszkidekről, százon felőli vetített 
képpel illustrálva vonzó előadását. Majd 
Pávay Boriska urleány szavalja a gyönyörű 
„Rákóczi“ cimü költeményt, mely nem­
csak aktuális volta, de az előadó művész­
nő remek szavallatában bizonyára órdekes 
leend. A költemény zene kíséretét hegedű, 
gordonka, zongora adja. A rendkívül ér­
dekesnek ígérkező estét a Szvetíts inté­
zet dalkörének éneke zárja be szenthá­
romság megható sziizmária éneke előadá­
sával. Ezen élvezetes felolvasó estére je­
gyek válthatók Mihálovics Jenő gyógy­
szertárában.

— Uj rend a színházi nézőtéren.
.4 színházi nézőtéren eddigelé rendellenes 
állapotok uralkodnak. A közönség egy 
része ugyanis felső ruháját magával viszi 
az ülőhelyekre, a miáltal a padsorokban 
való közlekedés teljes lehetetlen. Miután 
ez az állapot az esetleges tűzveszély al­
kalmával szörnyű bajoknak lehetne elő­
idézője, a szinügyi bizottság előterjesztést 
tett a tanácsnak, hogy a rendőrség utján 
szigorúan tiltsa meg, hogy a közönség 
ezentúl a ruháit a nézőtérre vihesse. Végh 
Gj ula főkapitány a napokban már meg­
keresi a színházi igazgatóságot., hogy a 
jegyszedőkkel figyelmeztesse orvé a kö­
zönséget.

— Rákóczi ünnepély. A Debro- 
ezoni Munkás Dulogylet október 28-án, 
vasárnap délután 5 órakor az Ipar testület 
dísztermében (Simonfiy-utea 1 sz. a. II-ik 
emelet) Rákóczi ünnepélyt tart, melyre

A ki elegáns, divatos őszi felöl- 
töket akar vásárolni, tekints meg Darvas Ede elegánsan berendezett

női ielöHő-iruházát <£
a*, f <í»• «- ■■ , JUlMt«“!» «» a«/! wxena .
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városunk t. iparosait s általában a haza­
fias közönséget tisztelettel hívjuk meg. Az 
ünnepély műsorát a csütörtöki lapokban 
közöljük. Belépő dij nincs. Külön meghí­
vók nem bocsáttatnak ki. A Debr. Mun­
kás Dalegylet elnöksége.

— A kárpitos sztrájk meg­
szűnt. A kárpitos segédek ismeretes 
bérmozgalmában tegnap délután ült 
össze a sztrájkbékéltetö bizottság, hogy 
amennyiben lehetséges, az ügyet a 
békés megoldás felé terelje. Délután 3 
órakor alakult meg a bizottság az ipar­
testület tanácstermében. Jelen voltak 
Vetéssy Béla iparhatősági biztos elnök­
lete alatt dr. Rédei Rezső iparkamarai 
titkár, Polgár Zsigmoud iparfelügyelö, 
dr. Tóth Kálmán ipartestületi titkár, 
továbbá hat mester és hat segéd meg­
bízott. Hosszas vitatkozás után a 
munkaadók a segédeknek az ipartestü­
lethez beadott memorandurnjokba fog­
lalt összes követeléseiket teljesítették. 
Megadták a 15 százalékos munkabér­
emelést, a 10 órai munkaidőt slb., 
egyedül a heti bérminimum leit 8 ko­
ronában megállapítva, a munkások ál­
tal kért 10 korona bérminimum helyeit, 
így a sztrájk a mai nappal véget ért 
és a békésmegegyezés létre jött a mes­
terek és munkások között.

— Akadémiai ifjúság ünnepe
Nagyban f. lynak az előkészületek az aka 
démiai ifjúság Rákóczi ünnepélyese Az 
ünnepély védnökei a ma és holnap folya­
mán felkéreinek. Sikerült megnyerni az 
ünnepély fényének emelésére a színház 
két neves tagját. Az eddig összeállított 
műsor egyik legkimagaslóbb s legérdeke­
sebb száma lesz a tógás diákok jelenete. 
Ugyanis városunk hírneves jeles Íróját. 
Oláh Gábort kérte fel a Rendezőség egy 
alkalmi darab Írására, melyben a főiskola 
jeles fiai Rákóczi korabeli tógákban mu­
tálnák be egy jelenetet a kuruc korból. 
Ezenkívül pályázat van hirdetve alkalmas 
óda írására. A fényes műsor megállapí­
tása a védnökök felkérése után történik.

— A debreceni müpártoló egye­
sület október hó 25. napján azaz csütör­
tökön d. u. fél 6 órakor választmányi 
ülést tart.

— Kovácsné és Sóvágó.
Sóvágó János társai bűnügyében teg­
nap újabb kihallgatás volt. A Méliusz- 
téren elkövetett rablás alkalmával 
meggyilkolt Kovács Ferencz özvegyét 
és leányát hallgatta ki újból Petne- 
házy vizsgálóbíró segéd. Majd a ki­
hallgatás során felmutatta az özvegy 
előtt a hajdúböszörményi házkutatás 
alkalmával előkerült bűnjeleket. A 
meggyilkolt özvegye a vizsgálóbiróság- 
mtl bűnjel képen őrzött gyűrűkben 
fölismerte azokat, a melyeket a gyil­
kosság éjjelén Sóvágó János Szombati 
Sándorral és Nyíri Lajossal tőlük el­
rabolt. A vizsgálat e fordulattal újabb 
eredményt ért el s annak teljes si­
kere most már bizonyosra vehelö.

—iNagy szállítás a honvédség 
iiek. A debreceni honvéd gyalogezred 
fiiszer, hús, zsír szükségleteire verseny 
tárgyalást irt. ki. A tárgyalás november 
m én lesz. E határidőié nyújtandók bo az 
ajánlatok.

— Mezőgazdasági kiállítás Pé 
I csen. 1 écs szab. kir. város és Baranya 
.megye iparosai, kereskedői és mezőgazdái 
I a jövő évben május hó 15 iktői szeptem­
ber hó 15 ikéig terjedő időben Frigyes 
főherceg és Izabella főhercogasszony fő- 
vednöksége alátt országos ipar és mező 

! gazdasági kiállítást rendez hogy hazánk 
I iparánae és mezőgazdaságának haladását 
;az országnak bemutassák s ezzel a ma 
, gyár ipar kívánatos fejlesztésének és pár 
tolásának,nagy munkáját a maguk részé 

j rol is hathatósan elősegítsék. Bővebb fel- 
I vuágositás nyerhető a kereskedelmi kama- 
iránat vagy a kiállítási bizottságnál 
I Pécsen.

gyilkos borbélysegéd 
szeretője. A vargakerti szenzációs 
tragédia hősnője Árvay Gyuláné, mint 
annak idején megírtuk, a vizsgálóbiró- 
ság előzetes letartóztatást elrendelő 
végzése ellen védő ügyvédje Dr. Kar­
dos Samu ügyvéd utján felfolyamodást 
jelentett be. Tegnap foglalkozott e fel- 
lolyamodással a kir törvényszék vád­
tanácsa, mely az elözetas letartóztatást 
elrendelő végzést indokainál fogva 
helyben hagyta. Árvayné nem nyugo­
dott meg a vádtanács döntésében sem 
s az ellen is jogorvoslattal élt a deb­
receni kir. ítélőtáblához. így tehát an­
nak döntésétől függ majd, hogy to­
vábbra is vizsgálati fogságban marad-é 
Árvayné, vagy ,iem.

— Elmaradt ülés. A katonai felül­
vizsgáló bizottság október 29-én tartott 
volna ülést. De Weszprómy Zoltán főis 
pán tekintettel a Rákóczi ünnepségekre a 
bizottság üléseit november 3 ára halasz­
totta cl.

— „Szép Ilonka“ — könyvalak­
ban. Szávay Gyula kiváló operettje, a 
„Szép Ilonka“-t, amely szombaton esíe a 
fővárosi kiráiyszinházbarx olyan szenzá­
ciós sikerrel került színre megjelent könyv 
alakban is. A bájos és poétikus daljáté­
kot .1 kötetének ára 1 korona. Kapkató a 
szerzőnél a kereskedelmi és iparkamará­
nál. Ugyanott kapható a „Regéci kisha 
rang“ cimü Rikóci ünnepélyre Írott szín­
mű is, amely a debreceni színházban va 
sárnap kerül bemutatóra.

— A bandérium felvonulása.
Érdekes látványt nyújtott tegnap dél­
után a debreceni lovas bandérium fel­
vonulása. A kassai Rákóczi ünnepen 
résztvevő úri lovasok csináltak próba 
felvonulást, a vasúttól a Péterfiá-utca 
végig. A bandériumot Medgvaszav 
Miklós árvaszési ülnök vezette. A ban­
dérium lovai egvtöl-egyik igen szépek, 
csak az a kár, hogy egynémelyiket 
megnyirlák. Ez ront valami csekélyei 
az ős szokásokon. A bandérium felvo­
nulása egyébként igen impozáns volt.

— Hét szerencsétlenség. Tegnap 
kél. szerencsétlenség is törtónt, az egyik 
llajdudorog. Nagy István 1.2 éves fiúcska 
felment a toronyba, hogy segítsen Inran- 
gozni. A harang azonban leszakadt és 
karjára zuhadt. A lezuhant harang maga 
alá temette a kis gyermek karját és bzo 
nyuan összezúzta. Súlyos sérülésével a 
kórházba szálb'totlák. A másik szerencsét­
lenség egy T. K. debreceni iparos segéd­
del történt. Egyik debreceni háznál dől 
gozott s amint alig egy motor magasság- j 
bél leugrott, e'esbtt' és e közben gyomra !

dkbrkczkni független újság

Sirkoszösik nagf választékban feltűnő olcsó 
árakban, valamiéi temetkezés! be­

oltó és pontos kiszolgálása

kiszakadt. Beszállították a kö. kórházba. 
Állapota igen veszélyes. Életbe maradá­
sához kevés a remény.

— Csendőrök a Rákóczi ünne­
pen. A kassai Rákóczi ünnepen nem fog­
nak hiányozni a csendőrök sem. Az egész 
országból oda toborozzák a csendőröket a 
rend fentartására. Tegnap nyolcvan csend 
őr utazott át Debrecenen keresztül 
Kassára

Elfogott zsebmetsző. Dolnics 
János hires nemzetközi zsobrnetsző tegnap 
I)cbrecenbe érkezett. Épen a piacon akart 
egy pár zsebet felmetszeni, de a rendőr­
ség megcsípte és bekísérte. Holnap elto- 
loncolják.

— Öngyilkos akart lenni. Izgal­
mas jelenetnek voltak tanul azok, a kik 
tegnap délbe a városház előtt jártak. Egy 
cseléd libába öltözött leány öngyilkos akart 
lenni és a kisvonat elé ugrott. De a moz­
donyvezető észrevette szándékát és a vo­
natot idejében megállította. — A közeli 
rendőr az öngyilkosjelöltet bevitte a bűn­
ügyi osztályhoz s ott igazoltatta. Azután 
pedig szabadon bocsátotta.

— Gólya a piacon. Tegnap 
délelőtt a piacon hirtelen rosszul lelt 
egy falusi asszony. Alig, hogy össze­
rogyott egy friss eleven jószág hem- 
pergelt az aszfalton. A közeli rendör- 
hivására megjelentek a mentők és a 
kis csemetével együtt beszállították az 
asszonyt a klinikára. Most ott ápolják.

— Az osztály sorsjáték húzása.
Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező számok nyertek.

100 000 koronát és a 600.000
koronás jutalmat nyerte a 82786 szám.

5000 koronát nyertek : 76928.
2000 koronát nyertek: 5227660395 

76869 83115 86553 88413 117934 121023.
1000 koronát nyertek : 17168 32175 

34546 567413 116483.
500 koronát nyertek : 12019 16929 

23030 43861 78986 82041 91650 97986 
107809 113612 115423.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Meghaltak. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be : Szathmári László ev. ref., 18 
hónapos, bélhurut. Kurucz Miklós ev. ref., 
63 éves, tüdőtáamlaf. Szőllősi Imre ev. 
ref., 50 éves tüdő giiraő kór. Fin Lidia 
ev. ref, 16 éves, tüdő gümő kór.

A „Hajdamegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglaltátik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék, Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szorész Debrecen, riae u. 12. Slencziri- 
ger-ház.

— Kiváló szép Angol es Sport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-fóle) a 
Nyakkendő királynál.

— Ha ízléses ős divatos nyakkendőt 
férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a 
Nyakkendő király férfi divat üzletét.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak, gyermekjátékok, 
háztartási czikkek és müiparáru kü­
lönlegességek igen olcsón beszerez­
hető Mentze áruházába Kosauth-u 
4. szám.

Bihari ICárolyné
temetkezési intézetében <•
I. t 1 I i I i .' I :
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— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — kgy doboz oü nil. 
Kapható Grósz Nvgy Ferenc;: gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth-u, „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertáv.

TÁVIRATOK.
Rákóczi hamvai a hajón.

a temetésen való részvételt, a kik a 
Rákóczi családdal leszármazás utján 
rokonságban vannak.
Brutalitás a román határszélen.

Budapest, 0kt. 23. Orsováról fel­
háborító esetről érkezik hir. Egy ro­
mán határrendőr minden ok nélkül 
megtámadta Szemere Armin máv. fel­
ügyelőt, aki hivatalos ügyben volt ott.»J«“' lUgJWUl, ---------------- -

, , ,. Oo Rá Szemerét két román csendőr ossze-
KoDStantinapoly, okt. -d. rta- nagynehezen szabadon bo-

kóczi fejedelem és bujdos^ !aI^ Lsájtották. Mikor a magyar határren- 
hamvait a magyar kormány áltál kl* L« é2re ment Szemere, nem hoztak
küldött bizottság Thaly Kálmán vez°* orvost hogy sebeit megvizsgálja, 
tése alatt tegnap vette át. A hamvakat neki orvost no^ e
a török szultán kívánságára az éjszaka Gyilkos groi.
szállították a „Kelet“ nevű hajóra, a Odeszsza, okt, 23. Itt ma rémes 
mely hozni fogja a szülőhaza határáig, esemény történt. Egy Markovszky nevű 
Az öt koporsó befogadására szánt he- gróf, aki a családjától elváltán élt. 
lyiséget, mely egyébkor utasok szálli- megölte feleségét és leányát. A gió. 
tására szolgál, a magyar keleti tenger- magáhnz hivatta az asszonyt és bán­
hajózási részvénytársaság nagyszerű taimazta. A leányok anyjuk védelmére 
gyászpompával látta el. A koporsókat keltek, mire Markowszky mindhármu- 
fekete posztóval letakart ravatalra he- kaf lelőtte.
lyezik, középre a fejedelemét, köré a Merénylet a spanyol király ellen, 
többieket és a tengerészgyász szoká- Madrid, okt. 23. A főváros ko­
sos kifejezéseképen rn; gyár nemzeti n ]evö’ La Rosa mellett több 
lobogókkal borítják be. Déli növények automobii az országúton kifeszitett 
sűrű lombozata és a katafalk kórul drótkötélnek ment neki, melynek kö- 
égö villamos kandelláberek szolgainak I vetheztében a kocsik felborultak és az 
a gyászpompa fokozására. — A bej a . kiestek belőle. Általánosan azt
rat előtt két díszbe öltözött tengerészL.^ hogy a király ellen, a kinek 
áll diszörséget. abban’ az időben Madridba kellett volna

A kiegyezési tárgyalások. visszatérni, merényletet akartak elkö- 
. , ,, . . -.„ vetni Hir szerint az automobil uta-

Budapest, okt. 23. Az osztia reVolver lövéseket is tettek,
szakbizottság tagjai a jovo héten ked- s0 »«»mínvek
den újra Budapestre érkeznek, hogy Az orosz események,
a magyar szakbizottság tagjaival a ma- Szebasztopol, okt. 23. tegnap
gyár osztrák kiegyezés dolgában való egy dragonyos csapat vonult végig a
tárgyalásokat folytassák. Valószínű, városon s e közben egy ember revol- 
. ® c" u 1  I ..ól AH n IrntnniVkra. Á mei'énvlo.

Épitőmunkások mulatsága. A
Magyarországi Épitőmunkások Országos 
Szövetségének Debreceni Csoportja 1906. 
évi nov. hó 3 án, szombat este a Margit- 

’ürdő dísztermében zászló alapja javára 
Áohém-estélyt rendez. A figyelmes rende 
zőség mint eddig, úgy most is, nagy 
apparátussal hozzálát, hogy a vendégek 
igényeit kielégítse. Belépő jegy: Személy 
1-40, előre váltva 1'20. Családjegy 3 kor. 
Kaphatók az egyesületben a vigalmi bi­
zottságnál.

Mulatságok.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

-chvarcjí E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1906. okt. 23.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 
rendes batáridők állandó.

1906. októberi búza , . ■
1907. áprilisi búza 

októberi rozs .
1006. áprilisi rozs

októberi tab . .
áprilisi zab . .

U",,7. májúéi tengeti 
1006 jaiíusi 
',008. Míg-

Bseptemb-rl
1906. augusztusi rapc/.n

7 07 08
7 39.-40 
6 67.-68 
6 48.-49 
6.94 - 96 
6.92-94 
5.13.-14

«EGESeY-CSÄRMOK,
Barangolás Erdélyben.

15 Irta: Oláh Gábor.
IV.

Julius 11 -14.
Kolozsvár ! Mátyás és a szép asszo­

nyok városa! Szeretettel gondolok reád, 
mert mosolyogva - fogadod az idegent, 
mint az erdélyi nemes udvarházak nem- 
zetes asszonya. Szerelemmel gondolok

tárgyalásokat folytassák. Valószínű, 1 városon s e közben egy ember revoi- leánygyermek,k akfnek láttam
hogy a még függőben lévő részlet- vérből rálött a katonákra. A merénylő, s^ve lebomlását s aki szebben mosolygott 
kérdéseket most már elintézik. la kit nyomban elfoptak, megvallotta, mint a móinsi búinál. Lelkesedéssel

.........  , , , hnav titkos rendőr, hogy csak azért
Az uj külügyminiszter. bogy pr0gromot idézzen elő.
tfeCS>uiit' a2külüevminiszterséero A főrendiház ülése. Szociálisták forrongására ertumt rxu-

egyetlen jelolt a kulugyminiszters g . Budapest, okt. 23. A főrendiház | lozsvárra. Itt is lobog már a veres zászló, 
Mai kihallgatása u án ylhrenthal hosz- délutáJ 5 órakor tartott ülést, a lobogtatják a nagy tőkére kardot fent
szasan tanácskozott melyen a Rákóci törvényjavaslatot rSSiLÄÖ
Ahrenthal holnap Ma tárgyalták. Általánosságban elfogadták
megy. Ekkor dönt az uialhod . “|a javaslatot, a melynek bevezetésénél
még Pitreichet, Bunin Janos bárót és I Géza bá-ó felszólalt. Ki-
Zichy Aladár grófot is fogadta ó fel- “ Yhogy nincs megjelölve az,a .unna™ .......... .. ~..............
s6ee- idő, a mikor a király elhatározta, hogy hallgatással, vagy még többet> moD®
AbadiiprAD* ar Rákóczi • riá„ „ia torins'/teqqfMc üvöltéssel kisen a veres játék jelenesenhadsereg és KaKOOZi. a javaslat a Ház elé terjesztessék i magatartásábój előrelátható, hogy a

Budapest, okt. 23. Kassáról je- Módosítást kivan oly értelemben, hogy! bikaölőkliöz csatlakozik. Sokan vitatkoz-
lentik hogv a VI. hadtestparancsnok- szúrják bele 1904. évi április 16-án. | nak, jogos-e a szociálisták törekvése vagy

’ . ___ 1-1 ___H DíbAoel U7r.lzQi.lQ l-iiulAlltpltp hn0V llf ■ ' 1 “ ” ’ ...emu,

nyosnaju íeany yyuimvjx, 
szive kibomlását s aki szebben mosolygott 
rám, mint a májusi hajnal. Lelkesedéssel 
gondolok reád, mert a múlt idők nagy 
szellemei járnak barátságos utcáidon s az 
ember untalan emlékekbe ütközik.

Szociálisták forrongására értünk Ko-

proletár toreciuoioK, iiiuidiiuu u1 
hikaviadalos porondján s vadulnak is tőle 
a hagyományok és született nemességek 
felbőszült bikái. Vérbeborult szemű közön­
sége ennek a nérói mulatságnak a Világ, 
a milliárd fejű Világ, aki sokatmondó
U + trn rvxr TYlóff trthhftt. lTlOnClO

IltUV, V ti couoiunuti*ív hv.v- -'

jogtalan? Ez a hatalmas vörös áramlat 
pedig nem sokat törődik a létjogát kany- 
toi'gató porszemekkel, hanem harsogva 
vágtat keresztül Európán nyugatról kelet-

lentiK, nogy a vi. niunebipziiaiiuiMiuix- ..... -
Ságon ma értekezlet volt Rákóczi te- Wekerle kijelentette, hogy nem arról 
metése ügyében a hadsereg tisztikara- van sző, hogy a király mikor halá­
nak résztvétele tárgyában. Az osztrák rozta el magát, hanem arról, hogy ^ .........
generálisok kimondották, hogy felsőbb egy nagylelkű fejedelem! tény törvény- nc^ m0ghőmpölygeti árjában a fehéreket
utasításra a tiszteknek tilos a ben kiterjesztessék. Legigazabb emle- ÍS) a feketéket is, úgy hogy vörössé lesz
menetben részt venni. Tilos ezen u^gW, W «j

adósságban elfogadjuk A föréndb V
ház helyesléssel fogadta Wekeile bza-jdig pirosba borul tőle, mint egy vérbe 
vált és a törvény 1 avaslatot egyhangú-1 bujjott halvány rózsa.

(Folytatjuk)

kivül a menetet végig nézni is.
Egyébként október 29-én ép úgy gya­
korlatoznak a katonák, mint más 
hétköznap. A hadtestparancsnokság 
csupán azon tiszteknek engedte meg

törvényit 
lag elfogadta.csupán azon tiszteKncK tmguuiu meg uw6wuM*' ___ _________ _____________________ ——t—'

Äz fllföldi takafékpén^tá' Oebrecxen&en, Piaoz-u. saját há*.
Elfogad betéteket, Takarékpénztári könyvecs- ózadék kölcsönöb . vállalkozéknak, bérlőknek KöJ°*#"*^*^^sufiÍreeP8 ' 

békrfi és Chenncszámlára. és hivatalnokoknak. ‘°> 15 68 20 évi touesziosre. raktáraiba
Kölcsönöket nyújt, váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök , tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Berakléro* . árukat és erményt salát 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire, és azokra előleget is nyújt.
Törleaatéaea kölcsönök, földbirtokokra a más ÉrlélmimSpok. émD6„zek és ktlltöldt bankjegyek ------- ..... fA B,árn

X magy. kir. szab. osztály sói »játék id »*aiu
-- --- V. I földbirtokokra a más Értékpapírok, érezpénzek és külföldi bankjegyek

Tg.d”fá.,.abl.a..a ■ irtttwlrit vtMér. 1. rtlltt 1..U.II.U..
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Iroda áthelyezés.

Dr. Spitz Lipót
ügyvédi irodáját

ItiOti. évi október hő 27-ikén Kossuth- 
utcza 11. szám alá, a Zádorféle 

házba

helyezi át.

DEBRECZEN, Kisíemptombazár.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blens flanellek, 
Selymek, Veiezek.

Óriási választék I!

DEBHECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

lomra ttlWBei.
■á Hazai és cosreanosi jó mosók 
1 bark etek. Flanel, bársony-fia-1 
i nel és szövött minőségekben. I 

' Fehér piké és sinór barketek f

óriási választékban.
j Félig kész, kiszabott batiszt, se­

lyem, tüll és applikált finomabb 
ruhákból állandó nagy válasz­
ték jutánvos szabott árakhoz.

mii mm fsäs
vászon , divat és szőnyeg áruháza.

I Kirakataink állandóan a legutolsó
divatot tüntetik fel. .1 | nek déli 12 órájáig Szele György cv.

_i rey lelkész, mint a szövetkezet elnöke
Da*« SZÁSZ J4DÖLF Címére Debrecen, Kossuth-utca 75. 

,. szám alá küldendők,medico mechanika. i Dobrecen, 1906. október hó 24-ón.

Bekecseid Leszámoló Bank,
mint szövetkezet.

Pályázati hirdetmény.
A Debreczeni Leszámoló Bank, 

mint szövetkezet egy főkönyvelői, pénz- 
: tárnoki, gyakornoki és szolgai állásra 
! pályázatot hirdet.

Az első három állásra kereske- 
! del mi akadémián érettségit tett és kellő 
! gyakorlattal rendelkező egyének pályáz­
hatnak.

A főkönyvelő törzsfizetése évi 
2400 korona; a pénztárnoké 1800 
korona ; a gyakornoké 480 korona. A 
szolga fizetése évi 720 korona.

A főkönyvelő, pénztárnok és gya­
kornok egy évi próbaszolgálat után 
fognak végiegesittctni.

A kellően felszerelt pályázati kér­
vények 1900. évi november hó 15-iké-

Zander-gyógy intézete
Piasz-u. 59. Steiníeld-ház. Földszint. i

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés. 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

SI I Ff

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatásra és kora tavaszi virányra

most szerzendők be
nagy választék

Kontsek Gézánál
100 drb jó hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1.50 kor
100 drb légiin, hagyma névvel 35.— kor. 

10 drb légiin, hagyma névvel 4.— kor.

Idei termésű zamatos .

CeiSoii és Cuba kávé
naponként

frissen pergeli kávé.
Zamatos teák*

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

lehn Henrik
czégnél kapható

BsbreczeaMn, gr. Bsgenield-tér 1

I

gumi göresér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
keatyü, kötszer és orvosi müszertárábaa

Oel8i*eczei9,

Piacs-ufsia 12. (Stenczinger-ház.)

Legjobb bainszsedri a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő.

COGNAC1*

ÄS

&'<Wtúdo 
DisHHcrfcá/ 

v Vkibstb Da

Stock cognac . . . . .  L,
Medicinal EIEŐÖ gjfßliyÖiii SZlp Ő3Z

kezesség mellett, tiszta a Kossuth- is Szenhnna u. részben.
borból párolt í Egészen uj tégla épület, olajba festett 

... , ! fronttal és kapuval. Óriási nagy telek.
Állandó vegyi ellenőrzés . Megés szép és nagyon rendezett udvar.

alatt. : Külön kert, termő gyümölcs fák. Tubb
. I rendbeli lakosztálylval. A lakásban cserép 

Qi HOk kályhák. Jó vizű kút. Az egész udvar e
liBlllSS és ölOCK légiázva. A fáskamrák szintén letéglázva Uimiiues ésfecseréppel fedve. Ara 14 ezer oOO formt.

pároló telepe, j Tehennent». nyl)jt „ mely nem tép, de j« tonetKtla és néttell
Fiume-Bareola. adással megbízott ggg. 1 doboz Apa 40 fillér.

h

f'| 5gj gfl W LajOS Készítő helye s főraktára
Csakis etL.dii mJju Mik- MihalOVitS Jenó

tökben kapható.
jeoreczeni auasv cm«»««.
Csapó-utcza 13. szám. gyógyszertára a „Kígyó hoz“ DEBBECZENdEN.
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ÜKBRKCZEM FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. október 24.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a
íegkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál

tessék válasxbélyeget csatolni.

„Függetlírne k“ levele van a kívánt helyen.
„Kis pajkosnak“ levele van a kívánt helyen.
„Fiatal művésznek“ levelei vannak.

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3V** 
4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2—3 
nap alatt 6—6V2 7„-os kamat mellett, 
folyósittat : drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet ; birtokokat vesz és elad Hóry 
bankirodája, Piacz utcza 79.

Egy fiatal, csinos özvegy asszony dohány- 
tőzsdében, vagy ehhez hasonló üzletben 
elárusitónőnek ajánlkozik. Czim a kiadó 
hivatalban.

Elsőrendű majorsági föld közvetlen a város 
alatt 15 hóid lakóházzal és istálóval 
kiadó. Czim a kiadóba.

Csizmadia tanosezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fé­
nyezni állandó munkára. Czim a kiadó 
hivatalban.

Homokkert II. járás 181. pzárnu ház eladó. 
Értekezhetni Dr. Nagy Sándor ügyvéd 
Debreczen Hatvan u. 15. sz. alatti iro 
dájában.

Zsákvarró asszonyok állandó munkát kap­
nak Wiener Adolf ponyva és zsák üzle­
tében Kossuth-utcza 27.

A szoboszlai határon Nádudvar és Szó-1 
bosz.ló közt az Elcp mellett eladó 60 
kath. hold fekete jó minőségű szántó 
föld egy tagban. Értekezhetni lián István 
tulaj don ossal N ád udvaron.

Házilag készített boreczet kapható Piacz- u. 
42 sz. hátul az emeleten.

üieicheiiiBerg itthon1

Egy jő házból való fiú tanulónak felvéte­
tik Komlóssy Lajos üzletében.

lágyaegyében 600 holdas birtok 5—10 
loldas parczellákban eladó. Holdanként

Szil
ho___„
csak csekély összeg fizetendő, a 
rajta marad olcsó kamat mellett, 
a kiadóhivatalban.

többi
Czim

Felsőrész tnzőnő felvétetik a „Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.“

Bocskay kertben legelőkelőbb és nyaraló 
épite.'-re igen alkalmas helyen, kitűnő 
fajszőlővel beültetett 800 . négyszögöl 
területű szőlő eladó. Vasúti állomástói 
és a ligettől öt pereznyiro. Czim a 
kiadóban.

Könyv üzletbe tanuló fizetéssel fölvétetik. 
Czim a kiadóba

Sok ez éren keresik fel évenként a külföldi Gleichenborg, Reichenhall 
stb. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjöknek. Dr. 
Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai cs külföldi szakorvos 
egybehangzó kijelentése szerint a Kövesligeti

Tulipán áswánygpégyviz
a Gleichenberg! „Constantin“ és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem keli tehát külföldre menni, nőm kell idegenben kínlódni, hanem 
mindenki otthon ta thatja a kúrát és az eredmény számtalan,,.prvos.i elismerés 
tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesiigeti Tulipán ásványvíz gyógy­
hatású úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a 
mellett, közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, műit a külföldi viz.

Á leinek tehát egészsége drága, vagy a ki borhoz, vagy. sziruphoz kel­
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Kövesiigeti Tulipán ásvány- 
gyógyvizet állandóan használni.

Főraktár Debreczen és Hajdumegye részére Darvas Miksa fűszer-és 
ásványvizkereskedáse, Teleki- és Deák Fereoez-utcza sarkán. — Telefon 294.

Három négy szolid fiatal ember 20 forint 
jával teljes ellátásra a Piabz-uteza kö-, 
zelében elfogadtatik Czim a kiadó hiva­
talba.

A Simonííy U. 4. 32. sz. házban egy bérén-: 
dezett fűszer kereskedés átadó, esetleg az 
egész ház eladó. Értekezhetni ugyanott

Kereskedelmit végzett leány pénztárosnő- i 
nek azonnali belépésre felvétetik. Czim! 
a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min-j 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit! 
fürdő-telep.

Tétli CSyula
Debreczen, Piacz-u. 20-

Budweiszi- és honi gyártmányú porczel- 
íán, valamint Meidinger köpeny és öntőit

FW vaskályhákp H
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Miüiipiicator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha- 
felszerelések, gépmangorlók és facsarok 
gummi át vonattal,

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Csődtömegből már megérkeztek I
Cosliime-, Ruha- és Blous kelmékben

kizárólag Angol különlegességei.
As általában elismert mélyen leszállított olcsó árakhoz

Női téli felső kabátok és gallérok már szinte 5-6 írtért

•<-■ i St lM> 1 ■- i «*<» I«. potum se E-e»S* ■ ■ .

Minél tömegesebb látogatást kérünk

Blumensfein Testvéreik,
Nvnmaínd Kronovic* fcönyvwomdájában Debreczen, % föpostával szemben.


